

Č.j.: MV-51284-6/SIK6-2010

Praha 25. června 2010

## I n f o r m a c e   č .   2 4 2

Vedoucím odborů vnitřních věcí obecního úřadu obce s rozšířenou působností.

K 1. červenci 2010 nabývá účinnosti novela zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů a zákona č. 227/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o základních registrech.

Proto byla provedena úprava aplikace stávajícího inf. systému evidence obyvatel spočívající ve vytvoření software (formulářů), které umožní provádět obecním úřadům I. a II., soudům a matričním úřadům změny do inf. systému evidence obyvatel prostřednictvím systému/formulářů CzechPoint.

Úpravy v aplikačním programovém vybavení pro obce pověřené výkonem státní správy jsou popsány níže:

### **Evidence obyvatel**

Změny zavedené prostřednictvím CzechPointu se budou primárně provádět do centrální evidence obyvatel, kdy nabytím účinnosti zákona č. 227/2009 Sb. se od 1. 7. 2010 stávají matriky, ohlašovny a soudy přímými editory registru obyvatel a bude zajištěno zasílání těchto změn sekundárními transakcemi na okresní servery.

Je připraven přístup těchto subjektů do centrální evidence obyvatel pomocí systému CzechPoint, kam by měly mít všechny tyto subjekty zřízen přístup a zpřístupněny nové formuláře pro provádění změn v této evidenci.

Na okresní servery budou změny distribuovány sekundárními transakcemi z centra. Některé změny z centra nebudou zasílány adekvátní změnou, ale jako změna položek velké revize (rozvod, omezení způsobilosti, zbavení způsobilosti, osvojení), nebo změnou položek malé revize (změna jména, změna příjmení, změna trvalého pobytu, osvojení) .

Od 5. 7. 2010 bude připravena nová verze aplikace pro krajské úřady. Aplikace byla upravena tak, aby umožnila provádět změny v souladu s platnou novelou zákona č. 133/2000 Sb., (upravenou příručku zasíláme v příloze č. 2).

K zajištění nové funkcionality aplikace pro krajské úřady je nezbytně nutné provést změny v centrální databázi evidence obyvatel. V době provádění těchto změn ve dnech 1.7 a 2.7 nebudou moci krajské úřady a definované městské části provádět změny státního občanství (dotazy budou v těchto dnech funkční).

Aplikační programové vybavení pro obce pověřené výkonem státní správy zůstává na okresních serverech téměř beze změny, s níže popsanými úpravami:

Většina změn se bude primárně provádět do centrální evidence obyvatel. Je připraveno zasílání těchto změn sekundárními transakcemi na okresní servery. Z tohoto důvodu je upravována aplikace zapracovávající tyto změny (okresní batch - dosud z centra zpracovával pouze odhlášky z pobytu, velké revize z centra, revizní změny na cizince s platným pobytem, změny státního občanství, osvojení z centra, avizace ovdovění, zrušení revize z důvodu duplicity v centrální evidenci).

Od 1. 7. 2010 po připojení matrik, ohlašovcn a soudů je připraveno zasílání události, která je zapsána těmito subjekty z centra. Z tohoto důvodu se zatím jako samostatné změny zasílají manželství, registrované partnerství, narození a úmrtí. Ostatní změny budou zasílány jako dosud změnou malá revize a velká revize z centra.

Také bude nainstalována nová verze výmazu osoby po 75-ti letech od úmrtí (místo dosavadních 50-ti let od úmrtí) – nová verze aplikace evidence obyvatel.

Bude zaslána nová verze číselníku typu pobytů (trvalý pobyt azylanta).

V souvislosti s prováděním změn prostřednictvím systému CzechPoint a návazující kontrolní činností bude nutná rozšířená spolupráce pracovníků MV ČR. Proto žádáme o přidělení loginů pro vkládání údajů do informačního systému okresní evidence obyvatel pro pracovníky, jejichž seznam je uveden v příloze. Seznam přidělených loginů ve tvaru **xxxyyyzz** (kde **xxx** je kód vaší obce, **yyy** je pořadové číslo přidělené v rámci obce a **zz** iniciály uživatele) zašlete prosím standardním postupem administrátorovi okresního systému SUN na Polici ČR. Konkrétní specifikace rozsahu oprávnění zašle MV přímo okresním administrátorům.

za správnost: RNDr. Jiří Malátek

Ing. František Varmuža, v.r.  
ředitel odboru

**Seznam pracovníků Ministerstva vnitra**

Odbor správních činností MV:      Taťjana Elznicová  
   Martin Němec  
   Drahoslava Pečinková  
   Jiří Palivec  
   Dagmar Pirná  
   Vanda Vajshajplová

Odbor centrálních informačních systémů:  
   Jana Kusáková  
   Jitka Linhartová  
   Petra Linková  
   Věra Marvanová  
   Amálie Svoreňová  
   Zuzana Šašková

Seznam přidělených loginů ve tvaru **xxxyyyzz** kde je:  
**xxx** - kód vaší obce 3.typu  
**yyy** - pořadové číslo  
**zz** - iniciály uživatele

zašlete standardním postupem administrátorovi okresního systému SUN na Policii ČR,  
konkrétní specifikace rozsahu oprávnění zašle MV přímo okresním administrátorům.